

鸟咖

年轻人社交新场所

听着清脆的歌声、摸摸毛绒绒的脑袋……肩膀上，有只黏人的鹦鹉不时探头索要摸摸，是种什么体验？继撸猫撸狗之后，这届年轻人又有了新爱好——撸“鸟”。

今年以来，“鸟咖”在杭州、厦门、东莞等全国多个城市兴起。这些新宠为何有如此大的魅力？

重庆有“鸟咖”吗？一起来看。



小鹦鹉和顾客互动

萌你没商量

社牛鹦鹉帮你梳理头发

在杭州，距离国大城市广场不远的直戒坛寺巷，一间80多平方米的白色风格小店坐落于此。门头处写着：杭州鹦鹉托儿所。店内有不少年轻顾客，端着一小碗谷物喂食鹦鹉。鸟儿们沉醉在与人互动中，乐于在顾客的手指尖跳跃、嬉戏。

今年5月，这家店正式营业，小李是店长。目前，店里有19位鸟类“员工”，主要是玄凤、小太阳、和尚、牡丹等家养品种，性格亲人讨喜，“它们每天是11点开始营业，到晚上10点结束，回鸟笼‘宿舍’休息。鹦鹉互动性很强，它们喜欢和人一起玩。”

在东莞旗峰路，有一家“吉日鸟咖”，开店仅仅4个月，就在小红书、抖音等平台蹭蹭爆红。甚至有不少广深的朋友，专程开车前来“撸鸟”。“85后”老板关键勇表示，在这里，小鹦鹉们用实际行动告诉你，啥叫“社牛”！自来熟的它们，只要你把手伸到它们面前，它们就会主动跳到你的手上，再顺着手臂往肩膀上爬。不少热心小鸟，甚至会义务帮你“梳理”头发。

社交新方式

带着自家鸟儿参加聚会

与老人们“笼养”的方式不同，现在的年轻人养鸟则更青睐于“手养”，且大多饲养的都是鹦鹉一类，“遛鸟”逐渐成为他们的社交新方式。带鸟外出时，他们会给鸟儿系上牵引绳，让鸟儿立在肩头或是手臂，有时也会带着自家鸟儿参加线下聚会，一起交流养鸟经验，让小鸟交上新朋友的同时也扩大了朋友圈。而鸟咖，正是年轻人“遛鸟”聚会的好去处。

“我给小鸟专门在阳台角落布置了‘游乐场所’，让它能在阳台玩耍、晒太阳。”陈女士是一名钢琴老师，同时也是小鸟“富贵”的妈妈，养鸟半年多的她早已把自家的鹦鹉视作家人。她笑着说：“我家‘富贵’性格活泼，我经常带它去公园散步或去鸟咖认识新朋友，经常能遇上同样也养鸟的年轻人，聊得非常投机。”

去年刚入坑养鸟圈的彭女士是一名“00后”，时常在社交平台分享自己的玄凤鹦鹉“小汉堡”的成长过程，也分享一些养鸟经验，收获了大量网友的点赞和关注。彭女士也参加过许多次“鸟友”线下聚会。



小鹦鹉们十分“社牛”



鸟咖内的互动区



在鸟咖撸鸟的年轻人

调查

重庆中心城区有鸟咖吗？

昨日，重庆晚报记者在高德地图以“鸟咖”为关键词进行搜索，页面给出了4个相关的搜索结果。其中，南岸区有2家，分别位于海狮路63号和下浩里街道42号；渝北区有1家，地址在爱琴海玫瑰天街；江北区的这家，则开在三洞桥。

随后，重庆晚报记者在美团APP上同样以“鸟咖”为关键词进行搜索，发现了除上述4家以外的另外2家鸟咖，分别位于江北区五里店和西政渝北校区附近。据网页显示，单人撸鸟套餐（含茶饮）的团购价格在55元至69元不等，撸鸟不限时。有店铺推出的开业活动单人撸鸟套餐低至29.9元，可在店内任选一杯饮品，同样可享受撸鸟不限时，并提供鸟零食。

重庆晚报记者分别以顾客身份致电上述6家鸟咖，询问“到店是否需要预约”，店家均表示“不需要”。而对于“是否可以带自家养的小鸟前往鸟咖”，店家均表示“可以”“欢迎欢迎”，但其中2家明确提出“为保证小鸟的卫生和安全，进店时需先做检查”。

问答

手养鸟与笼养鸟有何不同？

“吉日鸟咖”老板关键勇：前者从雏鸟养起，能让鸟儿与人产生更高的互动性，小鸟会更加亲人，甚至会“认主”。

然而，手养鸟可不是个轻松活。鹦鹉是种身来就娇气的小萌宠。稍不注意，细菌病毒的侵袭，就能让它们“鸟命不保”。而作为有着高情感需求的小萌宠，小鸟的情绪也是养鸟人需要注意的问题。除了给小鸟喂奶喂粮、清理鸟笼、放水洗澡、检查是否生病受伤，更要做一名专业的小鸟界“陪玩”。

普通人逛鸟咖需注意什么？

杭州鹦鹉托儿所店长小李：鸟类的卫生和安全问题不容忽视。店内的所有鸟儿都经过了严格的消毒和检疫，确保顾客在与它们互动时的健康和卫生。同时，店内的工作人员也会定期清理环境，保持店内的整洁和卫生。顾客一进门时，就必须消毒洗手，然后再进入互动区。店内设置有如何同鸟类互动的提示板，顾客不得做出诸如踩踏等伤害鸟类的举动。

声音

找到童心也交到新朋友

@叨叨：我两三个月带自己的鹦鹉一起逛一次鸟咖，我喜欢听小鸟的歌唱声，和小鸟互动，感受宠物的友好和治愈。

@兔十三：朋友里养鸟的人比较少，鸟咖也是提供一个平台，让我认识了一些养鸟的新朋友。

@晶娃子0406：和小鸟朋友在一起，感受大自然的灵动与可爱。打工人很放松！

@有才没有财：太好rua了！鹦鹉真的太可爱了，每次去都觉得自己有种“童心未泯”的感觉，谁能懂！

本报综合